

Заполярная Рудда

№ 76
(3120)

Газета издается
с 20 июля 1936 г.

СУББОТА,

28

СЕНТЯБРЯ

1991 г.

Цена 4 коп.

Цена в розницу — 10 коп.

★ ИНФОРМАЦИЯ К
РАЗМЫШЛЕНИЮ

★ РАЗНЫЕ НОВОСТИ

★ МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ
ЗАЩИТЫ

★ МУЗЫКАЛЬНАЯ
ИСТОРИЯ

★ ТЕЛЕПРОГРАММА
НЕДЕЛИ

★ ХОККЕЙНЫЕ СТРАСТИ

★ РЕКЛАМА И
ОБЪЯВЛЕНИЯ

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

ОЛЕНЕГОРСК: ИТОГИ РАЗВИТИЯ

Как развивался Оленегорск за январь—август 1991 года? Имел место рост продукции промышленности и потребительских товаров. Однако, производство отдельных видов продукции снизилось: железорудного концентрата, товарного камня, сили-

катного кирпича, электростали.

Упал объем работ, выполненных собственными силами оленегорских строителей. Что касается жилья, то тут, строители не подкачали: за 8 месяцев сдали новоселам почти 12 тысяч квадратных метров жилой пло-

щади.

Значительно возрос объем бытовых услуг населению нашего города, но до удовлетворения потребностей, сами понимаете, еще далеко.

Изменилась демографическая ситуация в Оленегорске. В черте города сегодня проживает

36200 человек. Впервые в истории города количество выехавших превышает число прибывших в Оленегорск на постоянное место жительства. Эта статистика дает информацию к размышлению депутатам местного Совета и городским властям. М. МИХАЙЛОВ.

ВЕСТИ С ОКРУГИ

Чем глубже,
тем интереснее

Известная во всем мире Кольская сверхглубокая скважина, занесенная в Книгу рекордов Гиннеса, в будущем году станет международной геологической лабораторией. 20 сентября состоялась ее презентация ученым из США, Великобритании, ФРГ, Австрии, Австралии, Швеции и СССР.

Огромный интерес ученых многих стран к исследованиям Кольской сверхглубокой скважины, их результатам, конечно, не случаен. Ведь непосредственное проникновение на глубину 12200 метров уже принесло не только новые научные открытия, но и выявило новые залежи медно-никелевых руд, последующая разведка которых позволила открыть крупные промышленные месторождения.

В процессе углубления скважины разработаны и опробованы в экстремальных условиях сверхглубин уникальные технические средства и технологии, аналоги которых отсутствуют в мире.

Будущая геологическая лаборатория позволит не только решать фундаментальные проблемы науки о земле, но и даст возможность постановки больших прикладных исследований, связанных с прогнозом землетрясений, новыми принципами оценки толщ для захоронения особо токсичных и радиоактивных отходов, прогнозирования рудоносности аналогичных разрезов в нашей стране и других регионах мира.

Вместе с тем скважина будет углубляться. Появится возможность и дальше исследовать геологическую и вещественную природу новых сейсмических границ, вещество и состояние земной коры.

Планируются также испытания новых технических средств и технологий для бурения глубоких и сверхглубоких скважин.

В БЕЛОУСОД,

Вот—новый поворот

До Ковдора 100 километров — известная бело-голубой дорожкой «аншлаг» у хорошо знакомого коворочанам поворота с ленинградской автодороги. Однако вскорости этот привычный указатель можно будет сменить. Уже в октябре путь до Ковдора заметно сократится благодаря новому путепроводу над железнодорожной линией, который построен близ станции Ена.

Сооружение это серьезное: пять пролетов, протяженность путепровода вместе с подъездными путями — 118 метров, ширина проезжей части — десять с половиной. В начале октября мостостроители предъявят плоды своего труда членам государственной комиссии, а там, как говорится, милости просим.

Я. МАХЛИН.

«ПОЛЯРНАЯ ПРАВДА»
21.09.91 г.

На дне рождения

Первый раз пришлось быть на дне рождения нового движения. Новое, уточним, для Мончегорска и называется оно «Демократическая Россия». Впрочем, такая депутатская группа в горсовете существует более года.

На прошедшей в среду учредительной конференции делегаты и горожане, примкнувшие к движению, приняли декларацию и устав, выбрали координационный совет, который возглавила В. Б. Усенко. Перед собравшимися выступил координатор движения «Демократическая Россия» по Мурманской области Б. М. Цветков, член президиума областного Совета народных депутатов, доверенное лицо Б. Н. Ельцина на выборах Н. И. Меньшиков и председатель правления Мурманского отделения общества «Мемориал» А. Э. Жосан.

В воскресенье в Мурманске собирается совет представителей движения.

Фонд

На улице Строительной, напротив ресторана «Север» в г. Мончегорске, скоро откроется координационный центр общественных организаций города — фонд милосердия. Он объединит общества ветеранов войны, инвалидов, «Красный Крест» и другие.

По три, но вчера

В последний раз билеты лотереи «Спринт» продаются по три рубля. Со следующего тиража их цена возрастет до 10. На каждый десятирублевый билет будет приходиться выигрыш. Правда, не на каждый — большой.

«МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
21.09.91 г.



Фото Ю. БОРЕВА, г. Мончегорск.



★ От надежной работы приборов КИПиА в немалой степени зависит оптимальный режим работы технологического оборудования участка сушки ДОФ, а значит, соблюдение технических условий по влаге в отгружаемом потребителе концентрате, и в этом немалая заслуга принадлежит слесарю по ремонту и обслуживанию контрольно-измерительных приборов энергокомплекса ГОКа Михаилу Шуйкову, который вот уже 28 лет добросовестно занимается этим ответственным делом

Фото А. Перубца.

Чтобы дома было тепло

Трудятся бригады строителей и специалистов на работах по монтажу 5-го котла центральной котельной энергокомплекса ОГОКа. Сегодня обмуровка котла ведется силами бригады «Тепло-Строя». Следующий этап технологической цепочки — монтаж — специалистами «Севзапэнергомонтажа» контура из труб. Сами трубы удалось приобрести лишь к сентябрю; и дополнительно тру-

бы должны пройти обработку на Белгородском заводе «Энергомаш». Затем откроется фронт работ для остальных организаций: «Химзащиты», «Севзапэлектромонтажа» и «Севзапмонтажавтоматики».

Отделы материально-технического снабжения и оборудования стараются обеспечить материалами и приборами монтаж 5-го котла.

М. ЛУКИН.

30 сентября 1991 года в малом зале кинотеатра «Полярная звезда» состоится собрание ГСК № 22 «Сокол». Начало в 18 часов. Правление кооператива просит членов кооператива прибыть на собрание без опоздания.

С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Наступило время экономической нестабильности. Для уверенности в завтрашнем дне у наших работников, говорит помощник директора механического завода Владимир Голубев, — администрация совместно с профкомом принимает меры социальной защиты — это жилье, продовольствие, детские учреждения, организованный отдых. На заводе продолжается активное жилищное строительство: весной было новоселье в 72-квартирном доме на ул. Строительной, в первом квартале будущего года будет сдан еще один такой же дом. На улице Западной мы планируем пятиэтажный 100-квартирный кирпичный дом с 3-х и 4-комнатными

квартирами, причем — с вводом в строй 50 квартир в четвертом квартале 1992 года, а остальных 50 квартир — ровно через год. Крыша над головой для семьи нашего работника — главная забота. В этом году мы приобрели 40-тонный шведский авторефрижератор для перевозки продуктов. Первые плоды наших усилий ощутили рабочие и специалисты завода — по норме были реализованы помидоры, протертые томаты, картофель, компоты. Люди довольны, и мы будем продолжать закупки продуктов питания. Заводской сад-ясли «Сказка» сильно переполнен, поэтому с долевым участием треста «Оленегорскстрой» мех-

завод ведет строительство нового детского сада-яслей на 320 мест из панелей Мурманского ДСК. В будущем году планируем его сдать, а «Сказку» сделать детским садом санаторного типа.

Проблемы отдыха решаются методом компенсации полной стоимости путевок в пионерлагерь (родители платят не более 100 рублей), в дом отдыха — не более 20 процентов цены путевки. Компенсация за обеды на производстве — 2 рубля.

Мы и в дальнейшем будем стараться делать все возможное, чтобы работники мехзавода чувствовали себя социально защищенными.

М. ВАЙНЕР.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ

Честно признаться, усталые люди от постоянных проблем, от будничных дней, так похоловших один на другой, от информации с газетных полос, несущей в себе тревогу и заботы. Поэтому и захотелось накануне Дня музыки заглянуть в детскую музыкальную школу и, пообщавшись с творческими людьми и, внести на страницы газеты свежую струю духовности, умиротворения, повествования о музыкальном искусстве. Но, видимо, так повелось в нашей стране, что к серьезной классической музыке мы обращаемся в дни трагедий, печальных событий, каких-то невзгод, забывая порой, что классика — это не чащица, а целый пласт нашей духовной культуры, национальных традиций.

Попытка отвлечься от будней не получилась. В музыкальной школе меня ждали озабоченные педагоги, и в преддверии своего профессионального праздника ни на йоту не отошедшие от тех самых проблем, которые постигли и поглотили всех нас.

Разговор начался немало странно. Чем же живет сейчас музыкальная школа и как существует? Неужели наступили те самые унылые времена, когда не до праздников?

— Сейчас нужно говорить о соотношении музыкальной школы и города, — начинает беседа Борис Мальцев, преподаватель по классу деревянно-духовых инструментов, — нужна ли школа городу? Задача простая. Если народ идет в школу — значит, нужна, если нет...

Контингент школы в настоящее время — 267 учащихся, и это «потолок», а желающих получить музыкальное образование в нашем городе намного больше. 267 человек — много это или мало? Не надо далеко ходить за примером: в близлежащем поселке Высокий в школе искусств обучается столько же детей.

— Нужно увеличить ассигнования на музыкальную школу, — поддерживает разговор Наталья Скворцова, директор ДМШ, — не знаю, кто в этом поможет. Бедность ужасающая, не хватает самого элементарного — стульев в классах, не говоря уже об инструментах...

Учащихся в школе немного, нам нужно расширяться, и для этого, естественно, необходимы педагоги. Вопрос с кадрами стоит очень остро. Для того, чтобы пригласить педагогов, их нужно обеспечить жильем, а средств ни на что нет. Получается замкнутый круг.

На сегодняшний день в школе нет концертмейстера для хора. А хор музыкальной школы — знаменитый. В прошлом году он стал финалистом всесоюзного телеконкурса «Хор плюс мы», был участником заключительного концерта в Москве, им сделано 12 записей

во Всесоюзный радиопрограммный фонд. Руководит хором Нина Осацкая.

Часто горожане сетуют на преподавателей музыкальной школы, дескать, профессионалы, а на сцене выступают редко. Школа есть, здание все сохранилось, а что там внутри — неведомо.

— Наша работа с учениками, — говорит Сергей Осацкий, преподаватель по классу баяна, заместитель директора по учебно-воспитательной части, — а чтобы кого-то потрясти виртуозной игрой со сцены, нужно ежедневно по 8 часов заниматься на инструменте.

Действительно, преподаватели школы реализуют себя в педагогической деятельности, в творчестве с учениками, либо в ансамблевой игре, а те, кто концертируют, как правило, не могут учить.

Много трудностей у педагогов, может, и права Нина Осацкая, говоря о том, что раньше музыкальная школа «гремела», когда на нее обращали внимание руководители города, а сейчас ее просто забыли, а вместе с ней и о наших детях, которые, по словам Натальи Гречишной, заведующей оркестровым отделением, «соприкоснувшись с музыкой, становятся духовно богаче остальных, культурнее...»

И все-таки не хочется завершать материал ноткой пессимизма. В заключение разговора директор школы поделилась своими планами и перспективами. Хочется коллективу школы видеть среди детской аудитории и взрослых. Для этого организовываются различные концерты, встречи с мастерами музыкального искусства высшего класса. Проводятся академические зачеты, конкурсы учащихся, отчеты, на которые ждут родителей и всех тех, кто любит музыку. Проводятся незабываемые вечера для школьников, где в роли «генератора» идей выступает Борис Мальцев. Все, что неординарно, необычно, незаурядно, исходит от него.

По-прежнему музыкальная школа будет сотрудничать с областной филармонией, и в недалеком будущем состоятся концерты выдающихся пианистов Рывкина, Скворцевича, Ришарда, литовского квартета, фортепианного дуэта Кроля и Абрамян. Эти концерты заслуживают внимания. Ради этого, наверное, стоит оторваться от кухонной будничности, бесконечных очередей и суеты, и поехать на два часа в волшебный мир музыки.

И еще одна радостная весть — у детской музыкальной школы появился спонсор в лице малого предприятия «Оленто», где председатель Дмитрий Птицын. А вообще, хочется более внимательно относиться к школе. Нам есть что показать.

Н. РУДЕНКО

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

В соответствии со статьями 23, 27 Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности» очередной призыв на действительную военную службу граждан 1964—1973 г. р. будет проведен в октябре — декабре этого года.

Председатель городской призывной комиссии — Н. Малышев, военный комиссар.

Члены комиссии:

А. Копылов — зам. начальника ОВД по воспитательной работе,

Б. Шибанов — зам. председателя горисполкома,

Е. Болдырева — врач подротковой службы ОМСЧ,

А. Сербрушкин — профорганизатор ГОКа.

ВЫБРАТЬ ПРОФЕССИЮ ПОМОГУТ КОМПЬЮТЕРЫ

На базе вечерней школы открылся профессиональный центр. Цель его — получение объективных данных об индивидуальных способностях школьников с помощью компьютерного тестирования и других современных методов психологов и педагогов. Результаты изучения помогут дать рекомендации подросткам в выборе их будущей профессии.

Специалисты центра занимаются с учащимися всех школ города. Возглавил центр педагог Александр Попович.

БЕЗ МАРШЕЛ И САЛЮТОВ

Дом пионеров и школьников переименован в Центр детского творчества. Пионерская работа с недавних пор стала лишь составной частью его деятельности. Между тем работа этого внешкольного учреждения значительно шире и направлена на развитие способностей и дарований и организацию свободного времени школьников от 6 до 18 лет.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИБЫЛО

В сентябре в нашем горисполкоме зарегистрированы новые товарищества и кооперативы: «Агентство Д и В» (К. Долматов и Л. Ведякин), гаражно-строительный кооператив «Сигнал» (рук. Исаев), «ОНИКС» (Т. Оня и С. Куликов), «Томилин и семья» (В. Томилин), «Эколог» (Н. Пшетоцкий).

Думаем, что эти частные предприятия предложат вам свои услуги через рекламу в «Заполярной руде».

Т. ТАЛЫШЕВА.

ТОЛЬКО ДЛЯ ДЕВОЧЕК

Художественная гимнастика развилась и сформировалась не так давно, но уже завоевала признание во всем мире. Если мужчину украшает сила, отвага и выносливость, то одной из черт женского очарования является грациозность и мягкость движений. И эта особая пластика движений нашла свое отражение в упражнениях художественной гимнастики.

Говоря о красоте, чаще всего мы имеем в виду не только черты лица, но и весь внешний облик человека, фигуру, осанку, походку, манеру держаться и двигаться. Во всем этом решающую роль играет разностороннее и гармоничное физическое развитие. Стать

гибким, ловким, приобрести хорошую осанку, красивую походку и мягкость движений помогут девочкам занятия художественной гимнастикой.

Большое место в этом виде спорта занимают упражнения с предметами: мячом, обручем, скалкой, лентой. При их помощи совершенствуется мышечное чувство, координация движений, глазомер, то есть то, что необходимо человеку в любой деятельности на протяжении всей его жизни.

В уроки художественной гимнастики включаются различные акробатические упражнения. Научиться владеть своим телом в необходимых положениях заманчиво и

полезно. Это отличная тренировка вестибулярного аппарата, воспитание силы, ловкости, решительности.

Уважаемые папы и мамы, бабушки и дедушки! Если вы хотите, чтобы ваши любимые дочки и внучки обладали всеми этими качествами, спешите записать их в секцию художественной гимнастики. В секцию принимаются школьницы начальных классов.

Сбор детей у Дворца спорта в понедельник, среду, пятницу в 9 часов и в 13. Ждем вас, а также аккомпаниатора, желающего работать в секции.

Н. ЖУРАВЛЕВА.
Тренер по художественной гимнастике.



Почему желтеют листья

Человек привык к тому, что везде — на равнине в горах, в городе и в лесу его окружают растения. Они, как известно, выбирают из воздуха в год 650 млрд. тонн углекислого газа и дают 350 млрд. тонн свободного кислорода, без которого нет жизни.

Известно, что температура воздуха возле зеленых насаждений всегда бывает ниже, чем у домов, и воздух на 18—22 процента влажнее. Деревья — помощники человека в борьбе с шумом: они поглощают 26 процентов падающих на них звуковых волн, а 74 процента рассеивают. На озелененной улице в пять раз тише, чем на улице без зелени. Один гектар хвойных деревьев

за год задерживает до 40 тонн пыли, лиственные — до 100 тонн. Таким же свойством обладают сирень, акация, шиповник.

Почему желтеют листья на деревьях? Летом зеленые зерна хлорофилла как бы забывают все цвета, а осенью, когда слабеет сила солнечных лучей, хлорофилл исчезает, и проявляются другие свойственные листьям цвета. Солнечная осень способствует образованию красного соединения — антоцианина. Вот почему в сухую солнечную морозную осень листья растений бывают ярко-красного цвета. При других погодных условиях в листьях может возникнуть другой пигмент — ксантофилл, придаю-

щий листьям желтый цвет.

А почему опадают листья? Ученые отвечают — во время холодов корни не могут всасывать столько влаги, сколько летом. А листья испаряют всю влагу, которую они получили от корней. Если бы они не опали, они иссушили бы все растение. А вот ель и сосна — у них хвоинки имеют небольшую поверхность и испаряют мало воды. Поэтому хвоя не опадает на зиму. Корни хвойных деревьев даже зимой дают достаточно влаги.

Г. ЛЯШКО.
Отв. секретарь городского общества охраны природы.

Понедельник,

30 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ

6.30 — «Утро». 9.05 — Премьера худ. телефильма «Дело Сухова-Кобылина». Фильм 1-й — «Оставить в подозрении». 1-я и 2-я серии. 11.25 — Футбольное обозрение. 11.55 — Народные сказки и притчи народов разных стран. «Откуда взялись дни и ночи» [Конго]. 12.00 — ТСН. 12.10 — «Торговый ряд». 12.25 — Концерт. 13.05 — «СБраз». 14.05 —

Мультфильм. 14.15 — «Манера». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Столкновение». Худ. телефильм. 1-я серия. 16.20 — «Сторона родная». Концерт. 16.35 — Монологи из трагедий А. С. Пушкина читает н. а. СССР Б. Бабочкин. 17.10 — Мультфильм. 17.25 — Детский час [с уроком немецкого языка]. 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. 18.45 — «Рынок: час выбора». 19.15 — «Торговый ряд». 19.30 — Мир увлеченных. «Под знаком Рыбы». 19.50 — Премьера худ. телефильма «Дело Сухова-Кобылина». Фильм 1-й — «Оставить в подо-

зрении». 2-я серия. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Из истории советского ТВ. «Литераторы на ТВ». 23.10 — Авторское ТВ. «Пресс-клуб». В перерыве [23.55] — ТСН. 00.55 — «Дело Сухова-Кобылина». Худ. телефильм. Фильм 1-й — «Оставить в подозрении». 1-я серия. 02.10 — 02.55 Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — ЦТ. Утренняя гимнастика. 8.20 — ЦТ. Мультфильм. 8.35 — ЦТ. Итальянский язык. 9.05 — ЦТ. «Русская речь». 9.35 — ЦТ.

«Мир денег Адама Смита». 10.15 — ЦТ. Беседы о русской культуре. 11.00 — «Дервиш-91». 11.30 — «ТИН.КО». Коммерческая телепрограмма. 12.00 — «Булгаковский праздник». 13.10 — ЦТ. «Старые письма». Худ. телефильм. 14.15 — ЦТ. «Рассказ об Э. Шагеево — художнике». 15.10 — ЦТ. «В двух шагах от театра». Док. телефильм. 15.40—17.03 — Перерыв.

17.03* — Программа передач. 17.05* — Реклама. 17.10* — Мультфильм.

17.20* — Телефильмы: «Мама», «Ступени», «Автопортрет». 18.40* — «Каждый вечер с вами». Информационный выпуск. 19.00 — Деловое интервью. 19.15 — «Грани». 20.00 — «Вести». 20.15 — ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 — «Здравствуй, страна героев». Док. фильм. 21.25 — «Ляпус». Сатирическая программа. 21.55 — «Пятое колесо». В перерыве (23.00) — «Вести». 00.15 — 01.10 — ЦТ. Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2-й, 3-й периоды.

Вторник,

1 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ

6.30 — «Утро». 9.05 — Детский час [с уроком немецкого языка]. 10.05 — Премьера худ. телефильма «Дело Сухова-Кобылина». Фильм 1-й — «Оставить в подозрении». 3-я серия. 11.10 — Цирк! Цирк! Цирк! «Сильные, ловкие, смелые». 12.00 — ТСН. 12.10 — Биржевые новости. 12.25 — Из истории советского ТВ. «Литераторы на ТВ». 13.55 — «Молодые яблоки». Мультфильм. 14.15

— 15.00 — Перерыв. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Столкновение». Худ. телефильм. 2-я серия. 16.20 — З. Кодай. «Танцы из Галанты». 16.40 — «Легенда о Григе». Мультфильм. 16.55 — «Биржевой пилот». 17.05 — Детский музыкальный клуб. 17.35 — «Вместе с чемпионами». 17.50 — Премьера док. фильма «Право на милосердие». 18.10 — Мир увлеченных. «Домком». 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. 18.45 — «Воспоминание о песне». 19.20 — «КВН продолжается...» 19.50 — Премьера худ. телефильма «Дело Сухова-Кобылина». Фильм 1-й — «Оставить в

подозрении». 3-я серия. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — «Телескоп — дайджест». Спецвыпуск к 60-летию советского ТВ. 23.10 — ТСН. 23.25 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала. «Торпедо» [Москва] — «Галле» [Германия]. В перерыве — Биржевые новости. 01.20 — Беседы с епископом В. Родзянко. Передача 7-я. 01.40 — «Дело Сухова-Кобылина». Худ. телефильм. Фильм 1-й — «Оставить в подозрении». 2-я серия. 02.45 — 03.30 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — ЦТ. Утренняя гимнастика.

8.20 — ЦТ. Мультфильм. 8.30 — ЦТ. Французский язык. 1-й год обучения. 9.00 — ЦТ. «Прогоре и море, да малых детей». Док. телефильм. 9.25 — ЦТ. Французский язык. 1-й год обучения. 9.55 — ЦТ. «Искусство актера». Никита Подгорный. 11.00 — «Пятое колесо». 13.05 — ЦТ. «Северный фургон». Худ. телефильм. 14.20 — ЦТ. Концерт. 14.50 — ЦТ. «Страшное дело России». Док. фильм. 15.10 — ЦТ. Ритмическая гимнастика. 15.40 — 17.03 — Перерыв.

17.03* — Азербайджан. 17.05* — Реклама. 17.10* — Мультфильм.

18.30* — Реклама. 18.35* — «Дервиш-91». О праздновании 50-летия союзных конвоев в Мурманске и Архангельске. 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15* — «Каждый вечер с вами». Новости. Мурманск и мурманчане: к Дню города. Мы и политика. Ведущий — А. Ландер. 20.00 — «Вести». 20.15 — ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 — «Жизнь после смерти». Док. фильм. 22.20 — Политическая программа. 23.00 — «Вести». 23.15 — «Да, колдун». Передача с участием Ю. Тарасова. 00.00 — 01.15 — ЦТ. «Веселые ребята».

Среда,

2 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ

6.30 — «Утро». 9.05 — Мультфильм. 9.20 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала. «Торпедо» [Москва] — «Галле» [Германия]. 11.00 — «Хронографические новеллы». 11.45 — «Вместе с чемпионами». 12.00 — ТСН. 12.10 — Детский музыкальный клуб. 12.40 — Школа менеджеров. 13.10 — «Мама, лапа и я». 13.40 — 15.00 — Перерыв. 15.00 — ТСН. 15.15

— «Последний репортаж». Худ. телефильм. 1-я серия. 16.20 — Детский час [с уроком английского языка]. 17.20 — Политические диалоги. 18.05 — «Блокнот». 18.10 — «Планета». 18.55 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала. «Динамо» [Москва] — «Вади Иззо». [Венгрия]. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Обыкновенная заграница. «Шведский стол». Фильм 1-й. 22.10 — «Мерзавец». Худ. фильм. 23.45 — ТСН. 00.00 — «Программа X». 01.00 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. 01.45 — 02.55 — «Дело Сухо-

во-Кобылина». Худ. телефильм. Фильм 1-й — «Оставить в подозрении». 3-я серия.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — ЦТ. Утренняя гимнастика. 8.20 — ЦТ. Мультфильм. 8.30 — ЦТ. Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.00 — ЦТ. «Восхождение к профессии». Инженер. 9.35 — ЦТ. Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.05 — ЦТ. Авторские программы И. Саввиной. «Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина». 11.00 — Политическая программа. 11.35 — Театральный развезд.

«Мещане — 25 лет спустя». 12.35 — Музыкальная коллекция. 13.05 — ЦТ. «Приехали на конкурс повара». Худ. телефильм. 14.15 — Премьера док. телефильма «Долина... Долинка». 1-й и 2-й фильмы. 14.55 — ЦТ. Концерт. 15.40 — 17.03 — Перерыв.

17.03* — Программа передач. 17.05* — Реклама. 17.10* — Мультфильм. 17.30* — «Оскудение». Док. фильм. 17.55 — ЦТ. «Клуб путешественников» (с сурдопереводом). 19.00 — В прави-

тельстве России. 19.15* — «Каждый вечер с вами». Мурманск и мурманчане: к Дню города. В передаче принимает участие председатель горисполкома Н. И. Березной. Ведущий — В. Мурзаев. 20.00 — «Вести». 20.15 — ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 21.00 — Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/16 финала. «Рома» (Италия) — ЦСКА. 22.45 — Музыкальная коллекция. 23.00 — «Вести». 23.15 — 00.10 — Программа Фила Донахью. «Ранчо «Мустанг».

Четверг,

3 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ

6.30 — «Утро». 9.05 — Детский час [с уроком английского языка]. 10.05 — Футбол. Европейские кубки. 1/16 финала. 11.45 — По сводкам МВД. 12.00 — ТСН. 12.10 — «Место происшествия» — Лешкин луг». Док. телефильм. 13.00 — Деловой курьер. 13.15 — «Осторожные козы». Мультфильм. 13.20—15.00 — Перерыв. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Последний репортаж». Худ. телефильм. 2-я серия.

16.20 — «Музыкальная сокровищница». 16.40 — Мир увлеченных. «Дай лапу, друг». 16.55 — «Точка зрения». 17.40 — «Блокнот». 17.45 — «... До шестнадцати и старше». 18.30 — ТСН. 18.45 — Концерт. 18.55 — Футбол. Европейские кубки. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Обыкновенная заграница. «Шведский стол». Фильм 2-й. 22.10 — «Семейная хроника старых знакомых». Премьера док. телефильма «Катя». 1-я и 2-я серии. В перерыве — По сводкам МВД. 00.00 — ТСН. 00.15 — Футбольное обозрение. 00.45 — Беседы с епископом В.

Родзянко. Передача 8-я. 01.15 — 02.00 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.20 — ЦТ. Утренняя гимнастика. 8.20 — ЦТ. Мультфильм. 8.30 — ЦТ. «Мы остаемся». Док. телефильм. 8.45 — ЦТ. Испанский язык. 1-й год обучения. 9.15 — ЦТ. Ритмическая гимнастика. 9.45 — ЦТ. Испанский язык. 2-й год обучения. 10.15 — ЦТ. «Бурда моден» предлагает...» 11.00 — «След». 11.35 — Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/16 финала. «Рома» (Италия) — ЦСКА. 13.10 — ЦТ.

«Родные степи». Худ. телефильм. 14.15 — ЦТ. «Родина поклонится». 15.20 — ЦТ. Поэт Н. а. РСФСР И. Шакиров. 15.50 — 17.03 — Перерыв.

17.03* — Программа передач. 17.05* — Реклама. 17.10* — Мультфильм. 17.30* — «Крестьянский статус». Телефильм. 18.10* — «Тридцать секунд свободного падения». Док. фильм. 18.25 — ЦТ. «Здоровье» (с сурдопереводом). 19.00 — Парламентский вестник России. 19.15* — «Каждый вечер с вами». Новости. Мурманск и мур-

манчане: к Дню города. Нравственное зрение: никто не забыт, ничто не забыто? Ведущая — Т. Верещагина. 20.00 — «Вести». 20.15 — ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!» 20.30* — «Побратим». Видеофильм о городе-побратиме Мурманска Джэксонвилле (США). 21.00* — «Цветное оперение всего лишь украшение?» Н. п. фильм. 21.15 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 21.55 — 00.20 — «Пятое колесо». В перерыве (23.00) — «Вести». 01.40 — Шоу «Королева-91». 03.15 — 04.00 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.

Пятница,

4 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ

6.30 — «Утро». 9.05 — «До шестнадцати и старше». 9.50 — «Семейная хроника старых знакомых». «Катя». Док. телефильм 1-я и 2-я серии. 11.25 — «На струнах клавишах и...» 12.00 — ТСН. 12.10 — «Воспоминания о войне. Мысль о мире». [Бавар-

ское ТВ, ФРГ]. 12.55 — «Родники». 13.25 — 15.00 — Перерыв. 15.00 — ТСН. 15.15 — Концерт. 16.00 — Е. Гоголева читает стихи и прозу русских и советских авторов. 16.40 — «Шайбу, шайбу». Мультфильм. 17.10 — «Если вам за...» 17.55 — Биржевые новости. 18.25 — «Блокнот». 18.30 — ТСН. 18.45 — «Человек и закон». 19.30 — «Партнер». 20.00 — «ВИД» представляет: «Поле чудес». 21.00 — Информационная программа.

21.40 — Обыкновенная заграница. «Шведский стол». Фильм 3-й. 22.10 — «ВИД» представляет «Музобоз», «Дело», «Шоу-биржа», «Воспоминания о будущем», «Музыка-91». В перерыве — ТСН.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.25 — ЦТ. Английский язык. 1-й год обучения. 8.55 — ЦТ. «Разминка для эрудитов». 9.25 — ЦТ. Английский язык. «Семейный альбом». (США). 9.55 — ЦТ. Авторские программы А. Адоски-

на. «Жил поэт Баратынский». 11.00 — «Пятое колесо». 13.05 — ЦТ. «Долина предков». Худ. телефильм. 14.10 — ЦТ. Поэт Н. Чепрага. 14.35 — ЦТ. В. Коновалов. Д. Асанова — «Дети раздора». Телеспектакль. 17.05* — Мультфильм. 17.35* — «Один на один со временем». Док. фильм. 17.50* — Реклама. 18.00 — Вольная борьба. Чемпионат мира. 20.00 — «Вести». 20.15 — ЦТ. «Спокойной ночи, малы-

ши!» 20.30* — «Каждый вечер с вами». Новости. Мурманск и мурманчане: к Дню города. О школе с надеждой. Ведущая — С. Сазонова. 21.25 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 21.55 — «Команда Питирима». 22.15 — Прощу слова. 22.25 — «Джентльмен-шоу». 23.00 — «Вести». 23.15 — С. Мрожек — «Стриптиз». Телеспектакль. 23.55 — 01.20 — «Я не люблю...» В. Высоцкий. Фильм-портрет.

Суббота,

5 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ

6.30 — Концерт. 7.00 — «Дюймовочка». Мультфильм. 7.30 — Ритмическая гимнастика. 8.00 — «Наш сад». 8.30 — ТСН. 8.45 — Премьера док. телефильма «Исфара — город мастеров». 9.05 — А. Н. Островский — «Не в свои сани не садись». Телеспектакль. 11.15 — Утренняя развле-

кательная программа. 11.45 — «Охранная грамота». 12.20 — Фильмы режиссера А. Белинского. «Не хочу быть несчастливым». 13.30 — «Институт человека». 14.30 — «Музыкальный кросс». 15.00 — ТСН. 15.15 — «Гонг». 16.30 — В мире сказок и приключений «Илья Муромец». Худ. фильм. 18.10 — «Державы вечная любовь. Московский Кремль». Фильм 5-й — «Оружейная палата». 18.35 — Премьера мультфильма «Пчела Майя». 15-я серия.

19.00 — «КВН-91». Первый полуфинал. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Премьера худ. телефильма «Лицо» [ЧССР]. 22.30 — ТСН. 22.50 — Презентация приза «Профи». 00.20 — «Путешествие мсье Перришона». Худ. телефильм. 01.35 — 02.20 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — ЦТ. Утренняя гимнастика. 8.15 — ЦТ. Мультфильм.

8.30 — «Где оно, королевство Лебедея?» Док. фильм. 9.20 — «Корни и крона». 10.00 — П. Деметр. Цыганские песни. 10.20 — «Грибная охота». Док. фильм. 10.40 — «Я не люблю...» В. Высоцкий. Фильм-портрет. 12.00 — «Плюс одиннадцать».

14.00* — Программа передач. 14.02* — Реклама. 14.05* — Мультфильм. 14.15* — «Поздравьте, пожалуйста...» 15.30 —

«Ю-ЭС-ЭС-АРТ» Советская живопись глазами американских журналистов. 16.30 — «Дом на Чистых прудах». 18.30 — Вольная борьба. Чемпионат мира. 20.00 — «Вести». 20.15 — ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 — Третье сословие. «Рынок по-сахалински». 21.00 — Фестиваль «ПОСТ-МОНТРЕ-91». 23.00 — «Вести». 23.15 — 00.50 — Программа «А». Концерт «Париж-Москва».

Воскресенье,

6 ОКТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ЦТ

8.00 — Спорт для всех. 8.30 — ТСН. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «Признание в любви». 9.15 — «С утра пораньше». 10.00 — «На службе Отечеству». 11.00 — «Утренняя звезда». 12.00 — «Клуб путешественников». 13.00 — «Сельский час». 14.00 — Фотоконкурс «Земля — наш общий дом». 14.05 — «Под знаком

«Пи». В перерыве [14.40] — ТСН. 15.50 — Народные сказки и притчи разных стран. «Девича Пер» [Ирландия]. 15.55 — «Марфон-15». 16.55 — П. И. Чайковский. «Москва». 17.25 — «Международная панорама». 18.10 — «Уолт Дисней представляет...» 19.00 — Новости кино. 19.40 — «Стрелы Робин Гуда». Худ. фильм. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — «Брейринг». Юношеский турнир. 22.15 — Футбольное обозрение. 22.45 — «Мы помним ваши лица»:

23.45 — ТСН. 00.05 — Американский футбол. Чемпионат СССР. Финал. «Московские медведи» — «Московские лебеди». 01.05 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. 01.50 — 02.30 — «И ангелы спускаются с небес...»

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ

8.00 — ЦТ. «На зарядку становись!» 8.15 — ЦТ. Мультфильм. 8.30 — «Из камня и света». Док. фильм. 8.50 — И. Стравинский. «Петрушка». Фильм-балет. 9.30 — «Радость жить». Концерт. 10.00 — Детская прог-

рамма. 10.45. — Святое и вечное.

11.05* — Программа передач. 11.07* — Реклама. 11.10* — «Осенняя палитра моего города». Видеофильм Мурманской студии ТВ. 11.30* — «Кассета». Музыкальная программа по заявкам коллективов. (К 70-летию Гостраха). 12.35 — «Убийство по приказу». Худ. фильм (Англия). 14.35 — Камера исследует прошлое. «Начало было в Алма-Ате». Док. фильм. 15.30 — Н. Исамбет

«Беглецы». Спектакль. 17.30* — «Полтора часа в...» 19.00 — «К-2 представляет». «XX век в кадре и за кадром». 20.00 — «Вести». 20.15 — ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!» 20.30 — Третье сословие. «Рынок по-сахалински». 21.05 — Премьера фильма — кабаре «Танго со смертью». 23.00 — «Вести». 23.15 — «Росмузспорт». 00.00 — 01.30 — ЦТ. Танцы, танцы, танцы.

[Еженедельник «Телевидение». Радио». № 40].



ХОККЕЙ! ХОККЕЙ! ХОККЕЙ!

В Ледовом дворце спорта состоялась первая игра открытого первенства СССР по хоккею среди команд второй лиги класса «А».

Оленегорский «Горняк» встречался с «Химиком» из Новополоцка, имеющим опыт выступлений в подобных соревнованиях, что и предопределило успех гостей, особенно во второй игре.

Главный тренер команды «Химик» из Новополоцка (Беларусь) Юрий Перегудов сказал, что на игры в Оленегорск пришло 24 хоккеиста. Состав довольно сильный — в прошлом сезоне «Химик» удалось занять почетное десятое место (из 18-ти участников). Двое защитников в этом году выступают за минское «Динамо» (высшая лига).

Команда гостей хорошо укомплектована, имеет четыре равных по силе звена. Наши ребята, впервые выступая в таких ответственных играх, волновались, что было очень заметно по первой игре. Во втором матче оленегорским хоккеистам удалось преодолеть волнение и оказать сопротивление соперникам. До 57-й минуты шла практически равная борьба. Прогрывая со счетом 5:1, «Горняк» мог сравнять счет, но грубейший промах в обороне позволил гостям забить две шайбы.

В «Химике» 8 новых игроков, пришедших из Минской школы олимпийского резерва. Наша материальная база — открытый стадион с искусственным льдом, а Дворец спорта строят уже 15 лет.

Конечно, в первых играх в гостях мы имели задачу выиграть с максимальным счетом. Отличился Андрей Колесников, Андрей Гентель и Владимир Калинин — первое звено нападающих. Самый молодой хоккеист Алеша Ложкин не уступал в мастерстве опытным партнерам, в даром он — игрок юношеской сборной Союза. Команда осталась довольна умелыми действиями вратаря Андрея Кидина. Думается, что хоккеистам «Горняка» в играх с «Химиком» не хватило опыта и сказалось нервное напряжение.

25—26 сентября предстоит игры с командой школы высшего спортивного мастерства «Энерго» (Рига). Эта команда очень сильна, имеет богатые традиции и многолетний опыт выступлений в первенстве СССР. Нашим хоккеистам придется нелегко. Но будем надеяться, что «Горняк» преодолет себя и сумеет добиться победы.

Н. БОРОВИКОВ.
Начальник команды «Горняк».



↑ Фрагменты встречи оленегорского «Горняка» с новополоцким «Химиком».

↑ Когда верстался номер, нам сообщили, что «Горняк», к сожалению, опять проиграл рижскому «Энерго» со счетом 9:4.

ПОПРАВКА

В газете за 25 сентября в информации агентства Госстреха «Вниманию родителей» следует читать: «страховая сумма на школьника — 1000 рублей».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
28—29 сентября — «НЕ ОТВЕЧАЙТЕ НА ТЕЛЕФОННЫЕ ЗВОНКИ» (США).
Начало сеансов 28-го в 15, 17, 19, 21-30; 29-го в 15, 17, 19 час.
30 сентября — 2 октября — «КРАСОТКА ИЗ АЛЬГАМБРЫ» (Куба).
Начало в 17, 19, 21-30.

ПОЗДРАВЛЯЕМ
от всей души дорогую мамочку и бабушку Надежду Петровну и Никонову с днем рождения. Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни, отличного настроения и всего самого прекрасного.
Муж, дети, внуки.

Дворец культуры приглашает на занятия в танцевальный коллектив девочек и мальчиков. 1 октября, в 18-30, состоится занятия для детей 7—10 лет. 3 октября, в 18 часов,

приглашается младшая группа танцевального коллектива (дети, занимавшиеся ранее).

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ
Тресту «Севзапцветметремонт»:

- электросварщики 3—5 разрядов (заработок 1300—1800 рублей).
- обращаться по телефону: на ОМЗ 90 386, 20-45.
- Стоматологической поликлинике:
- электромеханик по ремонту медицинского оборудования. Возможно совместительство.

Справки по тел. 20-81, 22-14.

Оленегорскому предприятию оптовой торговли:

- машинист-крановщик башенного крана 5 разряда на кран КС-3561,
- юристконсульт (оклад 300 рублей),
- кладовщики (оклад 230 рублей).
- Телефон отдела кадров 35-34.

Проезд автобусом до остановки «База УМТС».

На Оленегорский домостроительный комбинат приглашаются желающие получить специальность машиниста мостового крана.

Начало занятий с 1.10.1991 г. в училище г. Мончегорска. Оплату за обучение производит ОДСК. Для посещения курсов ОДСК предоставляет транспорт.

Средняя зарплата 800—1000 рублей.

Оленегорскому ПТУ № 20:

- главный бухгалтер;
- мастер производственного обучения в электрогазосварочную мастерскую,
- мастер производственного обучения на группу слесарей по ремонту горного оборудования,
- электрик,
- сторож.
- За справками обращаться по тел. 23-48.

Мончегорскому городскому узлу связи для работы в Оленегорске — срочно:

- механик почтовой механизации,
- плотник,
- сантехник,
- электромонтер по обслуживанию электрооборудования,
- сортировщики почтовых отправлений.

Оплата по договоренности, в зависимости от квалификации.

За справками обращаться: г. Мончегорск, ул. Железнодорожная, 1, каб. 201, тел. в Мончегорске 2-27-18.

Мурманской горэлектросети для работы в Оленегорском районе — срочно:

- машинист на экскаватор «Беларусь».
- Зарплата с учетом полярных надбавок, коэффициента и премии составляет 700 рублей. Обращаться по тел. 33-02 или по адресу: ул. Энергетиков, 1, с 8 до 17 часов.

Оленегорскому домостроительному комбинату:

- прораб монтажного участка,
- мастер — смотритель зданий и сооружений,
- монтажники железобетонных конструкций (зарплата 1500—2000 рублей).

УСТАНАВЛИВАЮ ДЕКОДЕРЫ

ПАЛ-автомат во все модели телевизоров, делаем НЧ-вход, выход, устанавливаем блоки СКД-24, устанавливаем дистанционное управление на ИК-лучах в телевизоры третьего и четвертого поколения. Звонить по тел. 47-57 после 18 часов.

Коллектив цеха технологического транспорта ОГОКа с глубоким прискорбием извещает о том, что после продолжительной болезни на 43-м году жизни скончался
СИОМИЧЕВ
Александр Борисович,
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

МЕНЯЮ

3-комнатную квартиру в Оленегорске на квартиру в других городах страны. Обращаться: Ленинградский пр., 4, кв. 65.

ПРОДАМ

доски, шифер, газовую плиту, стропила, кусты смородины и рябины. Обращаться по тел. 5-73-98.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность коллективу АТП и ЛТП-2 за поддержку и помощь в похоронах мужа, сына Федотова Владимира Николаевича. Семья Федотовых.

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ:

ИНДЕКС 52847.

Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительный комбинат имени 50-летия СССР, Оленегорский городской Совет народных депутатов, профсоюзная организация Оленегорского ГОКа

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС: А/Я 57; 184284. г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр-т, 4, подъезд 17, 6 этаж тел. 5 52-20; 5 54 41